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CONTROLE N° 1DU 1 SEMESTRE

Exercice i : (6 points)

En 2014, le Maroc aura enregistré un taux de croissance de seulement 2,2%, selon le HCP

La croissance du PIB du Maroc sur 'ensembie de 2014 aura été de 2,2%, selon le Haut-commissariat au
pian. Au quatrieme trimestre 2014, elle n'a d'ailleurs enregistré qu'un petit 1,8% loin des 4,6% enregistrés
durant la méme période une année plus tot. :
La croissance economique du Maroc durant I'année 2014 aura été plus mauvaise que les prévisions les plus
pessimistes des économistes. ‘
Elle se serait chiffrée a 2.2%. selon la note d'information du 31 mars du Haut-commissariat au ptan. Soit notamment |
0,3 point de moins que 'estimation retenue par le HCP en juin 2014.

La note du HCP detaille par ailleurs 'évolution de I'activité du pays au quatriéme trimestre :

"Le Produi inteneur Brut (PIB) en voiume s'est accru de 1,8% durant le quattieme trimestre 2014 au lieu de 4.6%
une annee wparavamt” indigue-f-ele

Sur cette periode fagriculture a vu sa valeur ajoutée baisser de 1,4% aprés avoir connu une hausse de 21,2% en
2013 indigue le HCP,

Les industries de transformation ne pregressant que de 1.6% au lieu de 2.3% au T4 2013. Et le BTP de 0.6% au
lieu de 6%

Au guatrieme trimestre, la conscmmation a progressé de 2,.8% (contre 5,4%)}), les investissements du pays de 2,8%
(contre-1.8"}. Pour leur part sur ce quatrieme trimestre, "les échanges extéreurs nets, ont contribué négativement
a la croissance avec 1.7 point au fieu « une contiibution positive de 2.3 points” sur la méme période de 2013,

Au globale '= ralentissement de {a crois-ance sur 'ensemble de 'année 2014 s'explique par la moins bonne année
agricole, ia stagnation de Ia zone euro et aussi la panne du BTP.

L 'Usine nouvelle du 05/04/2015

T.A.F.:

Relever et lire le taux de croissance économique au Maroc en 2014 (1 point)

Expliquer I'expression soulignée du document (1,5 point)

Montre I'utilité du calcul du PIB en volume (1 point)

Attribuer au PiB en volume une autre appellation (1 point)

Expliciter la relation entre le ralentissement de la croissance économique au Maroc et la stagnation
de la zone euro. (1,5 point)
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Exercice Il ; (7 points)

Dans une économie imaginaire, les entreprises ont vendu, en un an, X unités monétaires (UM) aux ménages, 1130
UM aux administrations publiques, exporté 400 UM et importé la méme somme. Elles ont versé 3240 UM de revenus
aux ménages et 1560 UM des prélévements obligatoires. Les ménages ont, pour leur part, versé 1800 UM de
préléevements obligatoires, épargné 100 UM, regu 800 UM de salaires des administrations et 1500 UM de transfert.

Les crédits nets (aprés retrait des remboursements) ont représenté 30 UM pour les entreprises et 70 UM pour les
administrations.

T.A.F.:

1. Trouver la valeur de X. (0,5 point}
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2. Tracer le circuit économique relatif a cette économie (Représenter uniquement les flux monétaires).
(2,5 points)
Préciser la nature de ce circuit. (1 point)
Vérifier I’égalité ressource - emploi pour chaque agent économique. (2 point)
5. Montrer I'utilité du circuit économique (1 point)
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Exercice il! : {7 points)
Grandeurs macro-égconomiques du Maroc en 2013

Grandeurs 2013
PIB ?
FBCF 263272
Variation des stocks 34893
Dépenses de consommation finale 689954
Importations 408998
Exportations 293670
ENB 231999
Transferts nets en capital -1
RNBD ?
Capacité ou besoin de financement ?
T.AF.:

1. Calculer le PIB en 2013 :

2. Préciser la nature de 'approche retenue pour le calcul du PIB

3. Citer et expliquer deux limites du PIB

4, Veérifier I'égalité ressources - emplois

5. Calculer le RNBD en 2013

6. Calculer et expliciter la capacité ou le besoin de financement en précisant sa nature
7. Calculer et lire:

a. Le taux d’investissement
b. Le taux d’épargne
c. DCF/PIB






